

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda, hová a lap szellemi részét illető közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 20.</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b></p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>Dr. ELTHES GYULA</b></p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszobában számítatnak. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>
---	---	--	--

## Önkormányzat.

A kormány beváltotta ígéretét és benyújtotta törvényjavaslatát a közigazgatás rendezéséről. Egyelőre három rendbeli javaslattal van dolgunk. Az első a vármegyei alkalmazottak kinevezéséről; a második azok személyi és szolgálati viszonyairól; a harmadik végül a vármegyei közigazgatásról szól.

Egyelőre csak az első javaslattal kívánunk foglalkozni. A második tulajdonképpen ennek mellékjavaslata; a harmadik javaslat pedig valószínűleg legvégül kerül tárgyalásra, ha már a kettőből törvény lett. A kormány azonnal kívánja tárgyalni a javaslatokat még a nyári szünet előtt. A többségi párt ezt az indítványt magáévá teszi és berendezkedik a nyári ülésszakra, mivel most már bizonyos, hogy az ellenzék a legmesszebbmenő szöveget fogja vinni az államosítás ellen. Amde nagyon meglehető az ellenzék helyzetét az, hogy kizárólag a szövegben levő javaslatokkal kell foglalkoznia. Mielőtt terelni a szótát az új házszabályok alapján már nem lehet.

A javaslatok ellen a sajtó terén főképp Andrassy Gyula gróf hadakozik nagy erővel. Ujabbán pedig Návay Lajos is kilépett a porondra. Návay kikkelt összehasonlítva az Andrassy Gyula cikkeivel, azt találjuk, hogy Návay kritikája csak másodrendű felfogást tükröz vissza Andrassy Gyulának kétségtelenül eredeti, habár sokban túlzott álláspontja mellett. De még Andrassy Gyula cikke is nélkülözi a tüzetes szakszerűséget annak igazolására, hogy nekünk nincs szükségünk az államosításra. Hisz az ország tulnyomó többsége már rég meg van nyerve az államosítás eszméjének és nem is valami régen Andrassy Gyulát is az államosítás hívei között tisztelhetjük.

Ógyan megmagyarázza azt is, hogy miért adta fel régebbi álláspontját és miért ellenzi most az államosítást. Egyik oka, hogy azóta az ország politikai története oly fordulatot vett, hogy inkább az önkormányzati szervezeteket kellene erősíteni, nem pedig az államhatalom kezelőinek tulnyomó befolyását biztosítani és a vármegyei tisztviselőket eszközül adni a mindenkori kormányoknak az önkormányzat ellen. A másik ok az a tapasztalat, hogy azok a porosz közigazgatási törvények, amelyekről a magyar kormány szerinte lemondotta a javaslatait, Poroszországban egy évtized óta érvényben lévén, a gyakorlatban teljes fiaskóval végződtek. Amde a Kreis- és Provinz nem azonos a magyar javaslatban levő járási és megyei közigazgatással. A Provinz-Administration a poroszoknál nem törvényhatósági közigazgatás és a Kreis-Administration sem felel meg a mi főszolgabírói hivatalainknak. Hasonlók látszatára, de nem azonosak; miként a francia „Departement”-ok és „Arondisment”-ok sem hozhatók párhuzamba a magyar vármegyékkel és a járási szolgabíróságokkal. Abból az egyszerű okból, hogy miként a poroszoknál és a franciáknál,

akként nálunk is hosszas történelmi fejlődés és hagyomány felfogások alapján alakult ki a helyi közigazgatás.

Az analogia tehát a francia közigazgatásra és a porosz közigazgatási szervezetekre nézve már azért sem lehet találó, mert Franciaországban és Poroszországban is a legmélyebb központosítás, központi kormányzat érvényesül. A francia parlament a mindenható és a francia kormány képviseli a legridegebb központi hatalmat. Ezt pedig a magyar javaslat kizárja, hisz az önkormányzati jogkör nem is érinti, sőt a harmadik javaslat, amely a vármegyei közigazgatásról és a közigazgatási bizottságról szól, éppen a nem hivatalnok-elemeket, hanem — az Andrassy Gyula gróf szólásmódja szerinti — „laikus” elemeket erősíti. A laikus, a választott elemek számát szaporítja a közigazgatási bizottságban, hogy az önkormányzati elemek, a laikus elemek legyenek tulsúlyban, ha döntésre kerül az ügy.

Igen ám, de Andrassy Gyula gróf azt mondja, hogy a közigazgatási bizottságban a kormány kinevezett tisztviselői ülnek ezután, akik a mindenkori kormány érdekei mellett foglalnak állást. Ezekkel szemben áll a 24 tagból álló választott, laikus csoport; míg a tisztviselők száma az elnöklő főispánnal együtt csak tizenkettő. Nos, hát mi következik ebből? Az, hogy a gróf Andrassy által annyira portált laikus elem van tulsúlyban.

Amde Andrassy Gyula gróf matematikája nem úgy állítja oda a dolgot, hogy kormány és önkormányzat ez erők szempontjából egy állanak egymással szemben a közigazgatási bizottságban, mint egy viszonyít a kettőhöz; vagyis  $\frac{1}{2}$  erőt az önkormányzat,  $\frac{1}{2}$  erőt a kormány képviseli a döntésnél. Szerinte mégis a kormány lesz az erősebb. Ezt Andrassy tudja, látja előre. Mert szerinte abból a 24 laikus emberből legalább is 8 akad kormánypárti; tehát a laikus bizottságnak legalább egy harmada. Ezt a 8 kormánypárti laikust a 13 tisztviselőhöz adva, lesz a kormánynak összesen 21 szavazata és ezzel szemben az önkormányzatnak, a laikus elemnek csak 16 szavazata marad a közigazgatási bizottságban. Vagyis Andrassy Gyula gróf politikai szempontból félti az önkormányzatot a kormányhatalommal szemben; de — úgy látszik — csak azon vármegyék ellen van kifogása, amelyek kormánypártiak, vagy legalább is oly erős a kormánypárt, hogy a törvényhatósági bizottságnak, mely a közigazgatási bizottságba tagokat választ, van annyi kormánypárti tagja, hogy ezt a 8 tagot be tudja szorítani a közigazgatási bizottságba. De talán semmi kifogása sem lenne és saját szempontja szerint nem is lehetne Andrassy Gyula grófnak ott, ahol a közigazgatási bizottság összes laikus tagjai ellenzékiek. Andrassy Gyula fellegása szerint az önkormányzat kvázi csak a tiszta ellenzéki vármegyékben érvényesülhet; míg ellenben a kormánypárti vármegyékben az önkormányzat lehetetlenség.

A nem ellenzéki megye térdet-fejtel hajt a kormánynak. Szerinte ideális önkormányzat Magyarországon csak akkor lenne, hogyha az összes vármegyék a kormánnyal szemben ellenzéki álláspontot helyezkednének. Nem egészen önzetlen kívánság egy ellenzéki pártvezértől, aki azt kívánja, hogy neki egy kormány olyan közigazgatási törvényt csináljon, hogy az összes vármegyék csak ellenzéki álláspontot foglalhatnak el.

A kormánypárti vármegyei önkormányzat lehetőségét pedig tagadja, mert ha egy vármegye kormánypártivá lesz, rögtön megszűnik önkormányzati tényező lenni, hanem ott a bürokratizmus, a tisztviselőuralom lép életbe, mert itt a tisztviselőkkel és a törvényhatósági bizottság tagjaival, a közigazgatási bizottság laikus elemeivel is a kormány feltétlenül rendelkezik.

Ez a legnyomósabb okfejtése Andrassy Gyula grófnak a vármegyei tisztviselők kinevezésével szemben, holott a mai vármegyei tisztviselő, mert éppen választva van, sokkal jobban ki van téve a politikai befolyásnak. Egyáltalán ellenzéki vármegyében csak ellenzéki tisztviselőt választanak és kiüldözik, ha később kormánypárti lesz. A kormánypárti kerületekben éppen megfordítva áll a dolog. Ezen kívül minden vármegyei tisztviselő a választási rendszer mellett minden hatodik évben az egész tisztviselői kar „rendelkezési állományba” helyeztetett, mert új választás alá került. Most pedig csak ez egyszer, most az első szervezésnél helyeztetik a vármegyei tisztviselő rendelkezési állományba. De ha már a vármegyei tisztviselő kineveztetett, existenciája biztos; fizetése az egész országban egyforma lesz. Már pedig csak ilyen tisztviselőt várhatunk komoly, szorgalmas munkát, akit csak súlyos fegyelmi vétségek miatt, fegyelmi uton, tehát a saját hibájából lehet elmozdítani.

## Az amerikai magyarok.

— Egy csíki ember levele. —

Csíkszereda, 1914. június 22.

Időnként bejárják a magyar sajtót az Amerikába kivándorolt magyarok szomorú, legtöbbször kétségbeesztő sorsáról és helyzetéről szóló hírek. Sűrűn jönnek a levelek, melyek a munkalehetőség hiánya miatt beállott nyomorúságról, az állatlás, lelket-testet őrö munka pusztításairól, az elkeseredésről és más hasonló dolgokról szólnak, melyek mind azt bizonyítják, hogy Amerikában egy cseppet sem rózsás a kivándorolt magyarok helyzete, elenyésző csekély boldogul és legtöbb mérszárszékre megy.

Eppen a tegnapi hozta hírel a táviró, hogy 265 bányamunkás veszett el a kanadai bányákban, kiknek tulnyomó része magyar volt és a kiknek családja földönfutó lett. Szegény szerencsétlenek, kik kora reggeltől késő estig a föld alatt a legnehezebb robot munkát végezték, nemcsak nyomorult életüket veszítették el, de családjaiknak is koldusbotot adtak a kezükbe. De hány ilyen és ehhez hasonló eset történt. Csodálkozni lehet, hogy akadhat valaki, ki Amerikában még mindig hisz.

Az alábbi levél is érdekesen világítja meg az amerikai magyarok helyzetét, melyet éppen ezért kivonatossan közreadunk, hogy aki még

Amerikába szándékozik menni, mondjon le a tervéről és keresse megélhetését és boldogulását itthon.

A levelet Gergely Ödön gyimesbükkői kisbirtokos írta Csíkszer Imre arvaszéki elnök-helyetteshez, ki azt szives volt a Csíki Lapok rendelkezésére bocsájtani. Gergely Ödön márciusban ment ki Amerikába és jelenleg Joliet városában, Illinois államban, Északamerikában tartózkodik, de amint írja, csak azt várja, hogy a visszautazás költségeit megtakarítkassa és azonnal visszautazik hazájába. Családja itthon maradt.

A levélben többek között ezeket írja: „Én amint ide érkeztem, alig három napra beteg lettem. annyira, hogy doktorhoz kellett folyamodjak. Ez volt március hó 3-án és egy hónapig kezelet 60 dollárért (300 korona) s mar előre is a megmaradt 20 dollárt, vagyis 100 koronát oda kellett adjam előlegül. Ekkor már pénzem nem volt és így a kosztot nem bírtam kifizetni, mert áprilisban már egészséges voltam ugyan, de oly foglalkozást nem kaptam, amire vállalkozhattam volna, tehát nagy utánjárással és a doktor-tól kért levél által, amelyben pártfogolt, bejutottam egy nagy virágházba. 24 lüvegház van, csupa szegfűtenyésztés van benne; 13-an dolgozunk, 10 férfi és 3 leány. Naponta 10 órát dolgozunk; április 24-én állottam munkába. A koszt napi 50 cent, vagyis 2 kor. 50 fillér. A munkát valahogyan lehetne győzni, de iszonyu nagy a meleg és rosszak a vizek.

Most hála Istennek egészségem van, de még sem tudok megbarátkozni Amerikával, mert semmiképpen nem tetszik ez az élet, ahol a babyloni torony építésénél levő összes nemzedék utódai jelen vannak. Nem élhet az ember sem Istennek, sem embernek, el van szakítva a családjától oly messzire, hogy bizony mondom, hogy még a gondolat is sok időt vesz igénybe, amíg haza jut fényűző koszorúta megynébe, ha az ember előbb az utat tárja fel képzeletében.

Az angol nép nagyon jó, de a magyarokból lett angol el van fajulva, itt a százazekre menő magyarság 10 százaléka maradt meg hazája iránti szeretetében, a többi káromolja a községi előjáróságtól fel a királyig.

Sokat kérdeztem meg, mikor jött ide és mikor megy haza? Legtöbbször azt válaszolták, hogy soha, mit keressek abban a tolvaj hazában, ahol kiveszik a párnát az ember feje alól, a földet a talpa alól. Többek között azt is kérdeztem, bátha ellenség támadja meg hazánkat, akkor se volna vágyuk haza jönni? Persze akkor mennének, azt felelték, de nem a haza védelmére, hanem a grófokat és földesurakat meggyőzni.

Akinek családja vagy valami kis földje nincs az óhazában, annak semmi jóindulata nincs Magyarországra iránt s ilyen magyar van itt legtöbb. Elzúllott alakok, akiknek minden rosszra hajlamuk van, amit az újságok is nagyon ritka nap, hogy ne igazolnának.

Itt járt gróf Károlyi Mihály s szépen irt az újság a magyarok erős akaratáról, hogy mindennek készek, esküvel fogadták, de én mint kis értelemmel bíró ember (Soulýon gimnazista volt. Szerk.), azt mondom, hogy *mentse meg az Isten ami szép hazánkat, hogy ne szoruljon az amerikai magyarok segítségére*, kiveszem mindazokat, akik még egy kis vagyontával rendelkeznek otthon, azok vágnak vissza és érdeklődnek hazánk iránt.

A viszonyok itt is nagyon rosszak, ugyanarra, hogy vannak ebben a városban is százan magyarok munka nélkül s azok között olyan is van, aki októberben már itt volt és azóta nem birt munkához jutni. Szívesen menének a legnehezebb munkára is, de nem veszik fel, mert az a gyár, mely rendszeres dolgozott 6000 munkással, most alig dolgozik 2000-al. Nagyon sok ember van olyan is, aki már 8 éve itt van és minden szeremenyét élte a most kegyelemkenyérre van szorultva.

Eladó egy épületen belsőség, melyül 4 szoba, konyha kamara, placcze, külön udvarral, két sz udvaron (Mikó-utca 15. szám.) Értekezhetni László Lőrincz bocsigartónál Csíkszereda. 1-10



„MODIANO”  
CLUBSPECIALTÉ

A LEGDRÁGÁBB  
A LEGJOBB!

Orvosi tanácsra úgy ahívvellyek mint a laposokhák nyomatlanok; de mindenikben benne van nyomással a végjegy is a gyáros aláírása. L. J. Modiano

Kimondhatatlan rossz a helyzet azokra nézve is, akik jóra való esakodnak, szóval szorgalmasan dolgoznak, a pénzt megakarítják, megbecsülnék, de nem bírnak hozzá jutni. Én már kaptam 310 koronát, ebből kifiaettem az idáig csinált adósságom s már ezután, ha Isten megsegít és egésségem meghagyja, az lesz a legfőbb célom, hogy visszazerezem a költségeket, mert azonnal hasznos vagyok.

Eddig a levél. Közepes intelligenciájú, becsületes jó magyar ember írta, akinek sorából az öszinteség, az igazság sugárzik. Pedig ez a levél a legenyhébbek közül való, de alkalmas arra, hogy gondolkodóba ejtse és elterítse szándékától azt, ki hazáját itt hagyva, Amerikába késült.

### Főjegyző választás.

A „Csiki Lapok” június 17-iki számában fentti cím alatt választott Dr. Ujfalusi Jenő polgármester ur a „Csiki Hírlap” hasonló című cikkére.

Ezen cikk végén az igen tisztelt polgármester ur csekély személyemet is jónak látta belevonni.

Az ilyen mesterkedéseket már jól ismerjük és meg is szoktuk nevezni utóli. Ezt úgy hívják Magyarországon (nem tudom, hogy erre felel mi a neve) „mellékvágányra terelni az ügyet, vagy a szavarsban halászni!”

Különbön megjelent cikkének nem reám vonatkozó tartalmával csak annyiban kívánok foglalkozni, amennyiben ezt fentti kitévelem indokolása megkivánja.

Ugyanis a polgármester ur ezen cikkében sem tagadta meg önmagát és hagyományos politikáját: a felfelé való mosakodás közben az ügyeknek másszínben történő beállítását. Mert Dr. Pál Gábor ur cikkében nem arról volt szó, hogy hogy és mint történt a főjegyző választás, sem arról, hogy a főispáni titkár beavatkozott volna a város ügyeibe meghatalmazással vagy anélkül, hanem arról, hogy az igen tisztelt polgármester ur Dr. Pál Gábor ur és mások előtt olyasféle nyilatkozatokat tett, amiből azok következtethettek arra, hogy a főispán ur öméltósága valamely személyes érdeke, vagy jobban mondva politikai érdeke folytán kívánt a választásba befolyani. Amire mellesleg megjegyezve az a nézetem, hogy nemcsak joga, hanem egyenesen törvényes kötelessége is felnyitni azon esetben, ha a közérdekek úgy kívánják.

De tovább megyek és Dr. Pál Gáborral a választás napján történt beszélgetés jellegével bíró vitánkból azt következtetem, hogy a polgármester ur Dr. Pál Gábor ur előtt határozottan panaszkodott a főispán ur állítólagos beavatkozása miatt. Tévedések elkerülése végett kijelentem, hogy Dr. Pál Gábor ur a polgármesterrel történt négyesemközt beszégetéséből semmit sem mondott el nekem, mint az cikkem legvégén írott és kosszá intézett kérelmemből is kitűnik.

Dr. Ujfalusi Jenő polgármester urnak tehát ha annyira „nyiltan” szokott fellépni, Dr. Pál Gábor ur cikkére egyszerűen röviden csak annyit kellett volna megjegyeznie: „Pál Gábor ur cikke nem felel meg a valóságnak, mert nem igaz, hogy én bárhol, bármikor, bárki előtt a főispán ur ellen panaszkodtam volna. Ha tehát Pál Gábor ur ezt írta, akkor tudva valótlanul állított”.

Ez lett volna szerintem az egyedüli nyilt egyenes beszéd, aminek azonfelül még azon haszna is lett volna, hogy a polgármester urat — mindenféle mosakodás helyett — tisztázta volna. Ahelyett azonban egy szeretné feltüntetni a dolgot, mintha én felhatalmazás nélkül jártam volna el más nevében. Azt gondolom, hogy cikkének ide vonatkozó része inkább homályos, mint szándékos ferdtetés, mert ő tudja a legjobban, hogy én a magam nevében beszéltem, mint az az alábbiakból is kitűnik.

Hogy mikor csinálók én pártpolitikát felhatalmazással vagy anélkül, azt csak bírsz rám az igen tisztelt polgármester ur. Én mindenesetre soha nem fogom azt letagadni senki előtt, hanem viselem érte a felelősséget felettes hatóságaim, a főispán ur és a helygymniaszter ur előtt és azonkívül mindenki előtt, ki előtt nyilatkozom. Hogy azonban a főjegyző választásból nem én csináltam pártpolitikát, annak bizonyítására csak annyit jegyzek meg, hogy én a választás napján 1/12 órákor kezdtem csak el az egész ügygel foglalkozni, még pedig éppen azért, mert tudomásomra jutott, hogy némely ember ügyes manőverezése folytán ellenségi pártpolitikát csináltak, vagy jobban mondva a főispán urnak vagy a munkapártnak vélt politikája ellen kezdtek állást foglalni.

Igy lett az egyik fél a másik ellen kijátszva. Természetesen nagyon felháborodtam ezen és ennek a magam nevében kifejezést adtam a polgármester ur előtt is.

Annak igazolására, hogy én soha a főjegyzőválasztással kapcsolatban semmiféle értekezleten, semmiféle főispáni tárgyaláson — ha ilyen lett volna — továbbá semmiféle pártpolitikai agitációban nem vettem részt — továbbá, hogy tényleg csak az utolsó két-három órában „avatkoztam” be a választásba, tanúnak hívom fel Gyalóky Sándor ur öméltóságát, Dr. Elthes Gyula, Merza Rezső, Veress Elek, Bajer Ferenc, Szvoboda Miklós urakat.

Hanem igaz annyi, hogy én Dr. Ujfalusi polgármester urat mindig figyelmeztettem bárártilag a „sárszóz” politikájára. Amire annak idején azt felelte: ő egy szegény tisztviselő. Szegény hivatalnoknak azonban azért nézetem szerint még nem kell kétféle politikát üzni: felfelé munkapárti, lefelé ellenzéki.

A választás napján pedig ugyanezt mondtam meg neki, nyiltan egyenesen a szemébe a főispán ur, alispán ur, dr. Kovács Gyárfás ur jelenlétében is. Azt gondolom ez elég nyiltan történt, ha nem is oly nyiltan mint a polgármester ur támadása, ki olyankor jelentette meg ellenem ezen cikket, amidőn feltehető volt, hogy én azt nem is fogom látni csodálom, hogy ezen tanuk jelenlétében történt támadásom folytán miért nem jelentkezett rögtön a meghatalmazás kérdéssel?! Csak utólag jutott eszébe?!

Én politikai ellenfeleimet becsülni szoktam azon esetben, ha azok a maguk elveit helyt is állítják mindenkori, bármilyen körülmények között. De erkölcsi undor fog el azokkal szemben, kik olyanok mint a kettős kulacs vagy napraforgó.

Valószínűleg, ha én is jobbra-balra vedlitem volna, ma már „nagyobb egyéniség” volnék. De minthogy nem tettem, vagyok az, a ki. Különbön pedig elég hízselgő rám nézve, hogy legalább egyéniség vagyok, ha még oly „kicsi” is. Ugyanezt azonban a polgármester urra, azt gondolom, még legjobban barátja sem merné ráfogni a történetek után.

Végül pedig még egy kéréssem is lenne a polgármester urhoz. Mielőbb cikkemmel érdemben foglalkoznék, legyen szives egy nyilt felhívást intézni dr. Pál Gábor urhoz olyan értelemben, hogy dr. Pál Gábor ur sziveskedjék minden, a polgármester urral történt négyesemközt beszégetést nyilvánosságra hozni. Ha a polgármester ur igazán nem akarja mellékvágányra terelni a dolgot, akkor a saját érdekeiben is ezen kéréssemnek eleget kell tennie.

Én különben a magam részéről is felkérem dr. Pál Gábor urat — kit bár politikailag a legnagyobb ellenfeleim közé sorozok, de privátum mint egyenes, nyilt és őszinte embert ismerek — sziveskedjék előbbi cikkeitől eltérőleg, minden gavallériát félretéve, nyilatkozni mindarról, amit tud. El vagyok ugyan k szülvé arra, hogy még azon esetben is, ha dr. Pál Gábor ur tényleg nyilatkoznék — esetleg az ő beszédét is letagadnák, de azt gondolom, hogy akkor mégis tisztán látnók a dolgot.

Ebből ennyi elég, de ha kell, a többitől sem félünk. Csak előre a világosság felé.

Csikszereada, 1914. évi június hó 22. én.

Pótz Antal,  
főispáni titkár.

### Zászlószentelés.

A dal- és zeneegyesület július 5-iki zászlóavató ünnepének programja már véglegesen össze van állítva s e héten a meghívók is szétküldés alá kerülnek. A szögek legnagyobb része már kiment s jelenleg az utolsó csoport is szétosztás alatt van. Ha történetesen valaki szöveget nem kapott volna, de arra igényt tart, kívánságát Mersa Rezső divatruzsületében jegeztesse elő s az egyesület az utánrendelésről azonnal gondoskodik. Tévedések egy ily nagy anyag előkészítésénél mindig fordulhatnak elő s azért az illetők az egyesületnek tesznek sziveséget, ha észrevételeiket nem uallgatják el.

Az avatáson a Brassói Magyar Dalárdát Bacsoni p. és t. felügyelő, egyesületi alelnök vezetésével, 3 tagu küldött-képviseli. A Nagykárolyi, Szabadkai és Fogarasi Dalegyleteket, dr. Dóczy Kálmán képviseli s szögeik elhelyezéséről ugyanó gondoskodik. A többi társ-

egyesülettől még válasz nem érkezett, de legnagyobb valószínűség szerint, a f. hó 30-iki határidő lejártáig, mind jelenkeznek. Az egyesület számít a Magyar Dalosszövetség képviselőjére is.

Itt emlíjük meg, hogy Mikó Bálint v. b. t. t. ny. főispán, szögmegeváltás címen az egyesületnek 103 K 50 fillért küldött. Dr. Ujfalusi elnök a gavallér főurnak meleghangu levélben mondott köszönetet. Szögeiket a nagykárolyi, fogarasi és szabadkai dalegyletek 10—10 koronával váltották meg. A helybeli megváltások jegyzékét jövő számunkban hozzuk.

Mint halljuk, a zászlóanyag a zászlóra arannyal dusan himzett gyönyörű fehérselyem szalagot tesznek. A koszorú lányok is megkoszorúzzák a zászlót.

Az előjelekből ítélve, különösen, ha szép idő lesz, az avatás hatalmas méretűnek ígérkezik. A d. urda tudatában a hozzá fűzött várakozásoknak, szívós munkásságot fejt ki; próbál mindennap az éjjeli órákba nyulnak bele s ami teljes reményre jogosít, örvendetes, hogy a tagok az órákat lelkiismeretes pontossággal látogatják. Valóban csak ez képezi alapját a teljes sikernek, mit magunk részéről is kívánunk, de várunk is a dalárdától.

### KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kijelölés.** A csikszereadi kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírószék elnökévé az 1914. év hátralevő részére Bigner József kir. törvényszéki elnök jelöltetett ki.

— **Kirendelés.** A földmívelésügyi miniszter a földvári százsz földmives iskola évszáró vizsgájának idejét június hó 26-ára tűzte ki és vizsgabiztosul Vitályos György csikszereadi földmives iskolai igazgatót küldötte ki.

— **Egy székely huszár sikere.** Pál Andor cs. és kir. 11. huszárezredbeli hadnagy Pál Gábor kir. tanácsos fia páratlanul fény-sikert ért el legutóbb a Bacsban megtartott nemzetközi lovaglőversenyen. A díjugrató versenyben Bécs város értekes tiszteletdíjára, nem kevesebb mint 153 lov-tiszt versenyzett, köztük a monarchia és külföld leghíresebb és legtrünirozottabb versenyzői. Az összes akadályokat teljesen hibátlanul a versenyzők közül csak hárman vették: Pál Andor huszárhadnagy, egy olasz lovaglő tanár és a leghíresebb olasz lovastiszt a zsüri bosszas vita után holtversenyt állapított meg és az első-díj összegét egyenlőn megosztotta Pál Andor és a két olasz között. Pál Andor ezenkívül az emléktárgyakból 2 ik díj-t nyert, megnyerte továbbá a császárdíj 8-ik díját 183 versenyző közül, az ugratás stílusának szépségére kiírt első stílusdíjat és végül a **belöldi** lóval elért legkitűnőbb teljesítmény első díját is. Szóval egy sereg értékes első díjat nyert, ami kétségtelenül nagy becsülést szerez a székely névnek, de a magyar lötenyészésnek is. Az ifjú Pál Andor, ki a csikszereadi főgimnázium kitűnő tanulója volt, nemcsak mint lovastiszt ér el páratlan sikereket, hanem legelső tanuló volt mindvégig a katonaiskolában, honnan mint hadnagy első helyen került ki. Jelenleg is a legképzettebb tisztek közé tartozik, s tere a katonai pályán fényes jövő vár.

— **Az új pénzügyigazgatás.** A m. kir. pénzügyminiszter a tegnapi napon hivatalosan értesítette a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy Csikvármegye területére Csikszereada székhellyel szervezett pénzügyigazgatóság működését folyó évi július 1-én megkezdli. A pénzügyigazgatóság ideiglenes vezetésével, — a pénzügyigazgatói állás betöltéséig — Csorna Károly pénzügyi tanácsost, pénzügyigazgató-helyetteset bízza meg. Most tehát semmi kétség az iránt, hogy a pénzügyigazgatóság július 1-én valóban megkezdli működését, anná is inkább, mert az erre vonatkozó hirdetmény a tegnapi hivatalos lapban is megjelent, sőt egyes ki-nevezések is. A csikszereadi akták Székelyudvarhelyről rengeteg sok ládába csomagolva megérkeztek, úgy szintén az igazgatóság új burali és berendezési tárgyal is.

— **Virághullás.** Vákár P. Arthurnak, a Csikvármegye szerkesztőjének 10 hónapos kisa fia, Gyurika, július 19-én váratlanul elhunyt.

— **Kinevezés.** Az erdélyi püspök Barabás Márton csikszereadi káplánt piábanossá kinevezte Kápolnáfaluba.

— **A földmivesiskola költőzködése.** A csikszereadi földmivesiskola már majdnem teljesen befejezte költőzködését és elfoglalta havasajji új és modern helyiségeit. A városunkban fekvő épületek és ingatlanok folyó hó 30-án hivatalosan visszazadnak a vármegye magánjainak.

— **A katonaság köréből.** A királyi pilisi Kornhaber Adolf nyugállományú vezérőrnagynak az altábornagyi címet és jelleget díjmentesen adományozta.

— **Áthelyezés.** A marosvásárhelyi itélőtábla elnöke Zakariás Lajos dr. gyergyószentmiklósi járásbírói joggyakornokot a marosvásárhelyi törvényszékhez helyezte át.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Petres Domokos brassói posta- és távirtda segéd-ellenőrt posta- és távirtdaellenőrré nevezte ki.



— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter dr. Szörtey László berecki lakost ideiglenes minőségű segélydíjas pénzügyi fogalmazó-gyakornokká a csikszereadi kir. pénzügyigazgatóság-hoz kinevezte.

— **Áthelyezés.** A pénzügyminiszter Troknya Ferenc pénzügyi sz. intancsost, a helybeli számvéveségi kirendeltség vezetőjét saját kérésére Szentesezre helyezte át és az ottani számvéveség vezetésével megbízta. Helyébe Amberboj János székelyudvarhelyi pénzügyi számtanácsos helyeztetett át a kirendeltség élére.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Bákay Vilmos csikszentmártoni kir. járásbírói telegkönyvi átalakító díjnoszt az erdőli járásbírószékhez irnokká nevezte ki.

— **A csendőrség köréből.** Bende Lajos járásbíró és Bányai Sámuel törzserőrmester a Brassó VII. számú csendőrküldet állományában a megejtett felülvizsgálat alapján, mint rokkantnak, népfelkészi szolgálatra is alkalmatlanok, július hó 1-ével az ideiglenes nyugállományba helyeztetnek.

— **A távbeszélő hálózat kiépítése.** A törvényhatósági távbeszélőhálózat folytatott kiépítésének munkálatai serényen folyanak a kászonalcaiki és gyergyóúti járásokban, ahol tudvalevőleg még nem volt kiépítve a hálózat. A közigazgatási bejárás a mult héten tartott meg és a munkálatok is már annyira haladtak, hogy két héten belül teljesen készen lesz és rendelkezésére átadatik. Kászonnal már most is lehet összeköttetést kapni. A tervezettek kivül önálló központot kap Kászonujfalun, hol négy magán előfizető is jelentkezett. A hálózat régen érzett szűkséget elégíti ki és szoros összeköttetésbe hozza a központtal és vidéki gócpontokkal a vármegye legtávolabbi vidékeit is. A közigazgatás megfizethetlen segédeszközt kap a hálózatban, mely eddig is a megye három járásában rendkívül hasznos szolgálatakat tett. A vármegyei távbeszélő hálózat eszméje és teljes megvalósítása Fejér Sándor alispán érdeme, ki az ügyet elejétől végig szívén viselte, az elfordult sok-sok akadályt gondos kézzel elhárította és ezáltal vármegyénket egy olyan intézménnyel gazdagította, mely valóban a közönség érdekeit szolgálja és mint ilyen, a legelső a székely vármegyékben, mely összekötteti a jegyző székhelyivel bíró községeket egytől-egyig egymással és felettes hatóságával.

— **Gondoskuk rétejüket.** A Körtelek legutóbbi számában ismerteti a karinthiai havasi legelőknél vett müttrágyázási kísérletek eredményeit. E havasokon az állító trágyával egyedül, vagy müttrágyával egyedül, vagy a kettő keverékével trágyázva, az átlagos termések hektáronként 1908-ban 869 kg.-ról 2730 kg.-ra, 1909-ben 1100 kg.-ról 3010 kg.-ra, 1910-ben 1759 kg.-ról 2678 kg.-ra, 1911-ben 2460 kg.-ról 3630 kg.-ra, 1912-ben 1335 kg.-ról 2139 kg.-ra emelkedett, s a 12 ret közül nem egy ötszörös-hatszoros termést adott e müttrágyázás következtében, s a termést eszéna minőségileg is sokat javult. Most volna nálunk is annak az ideje, hogy gazdáink rétejüket és legelőiket kereszül-kasul megboronálják, a káthszuperfoszfáttal beszorják, s így azok termését már a jövő évben meglétszerezékek.

— A bírósági tisztviselők egyenruhája. A bírák és igazságügyi hivatalnokok uniformisba való öltöztetése — mint értesülünk — immár elintézték. Az új bírói talár bő, köpenyszerű fekete dominó, magyar koronával s ehhez járul a süveg. A kezelő személyzet fekete sujtásos uniformist fog kapni, lilaszínű hajtókával. A hajtókán a XI. fizetési osztályban levő tisztviselő egy rózsát, a kezelő tiszt két rózsát és az irodatázt három rózsát fog viselni. Az irdaigazgató ezüstgallért kap az egyenruhájára.

**MINTASZOBÁINK**  
Máltános feltűnést keltenek.

**BUTORAINK**  
elcsörendű és izlésesek.

**ÁRAINK** rendkívül jutányosak

**Teljes háloaszoba berendezések**  
már 400 koronáért jó minőségben.

**Menyasszonyi kiegészítők**  
óriási választékban.

**Számos elismerő levél.**

**SZÉKELY**  
és  
**RÉTI** butor-gyárosoknál.

**MAROSVÁSÁRHELY FÓTÉR 47-İK SZÁM.**

— A brassói honvédegyezred összpontosítása Brassóban. Mozgalmas napjai lesznek július hó első felében a brassói 24. honvéd gyalogezrednek. Az ezrednek Csíkszeredában és Kézdivásárhelyen állomásozó 2., illetve 3. zászlóaljai július hó 4-én, szombaton Brassóba érkeznek, hogy az itt állomásozó első zászlóaljjal együtt ezredgyakorlatokat végezzenek Brassó környékén. A csíkszeredai zászlóalj vasuton, a kézdivásárhelyi pedig gyalog megy Brassóba. Az ezredösszpontosítás alkalmából a kolozsvári V. honvédkerületi zenekar is ellátogat Brassóba. A honvéd zenekar július hó 10-én érkezik és július hó 17-ig marad Brassóban. Ugyancsak az ezredösszpontosítás alkalmából érkezik Brassóba Rohr Ferenc lovassági tábornok, a m. kir. honvédség főparancsnoka, a 48. soproni gyalogezred tulajdonosa, hogy a brassói 24. honvéd gyalogezred felett szemlét tartson. A csíkszeredai és kézdivásárhelyi zászlóaljak július hó 17-én térnek vissza állomáshelyeikre.



**PALMA** az elasztikus cipősarok

**PALMA** figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

— Éghetetlen benzín. Köztudomású, mennyi veszedelmet okoz a benzín gyúlékonyságával, még az óvatosabb emberek kezében is. Főleg kétféle célra használják: motorok hajtására, amire éppen könnyű gyúlékonysága teszi alkalmassá és ruhafélék tisztítására, mi-

vel a zairos anyagoknak kitűnő oldószere. Ez utóbbi alkalmazásában a gyúlékonyság nemcsak főfőlölege, de egyenesen káros tulajdonsága a benzinnak. Most az a hír érkezik Franciaországból, hogy egy igen egyszerű eljárással sikerült a benzint éghetetlenné tenni. E célra hat térfogatrés benzint, négy térfogatrés széntetrakloriddal kell elegyíteni, mely esetben sem a folyadék sem a gőze nem lesz többé gyúlékony. Amellett a benzint megtartja mindazon tulajdonságait, melyek a folttisztításra alkalmassá teszik. Motorok hajtására persze nem használható többé. A széntetraklorid gyógyszerárakban és drogériákban kapható s így mindenki kipróbálhatja az eljárást

— Javítják-e a növények a levegőt? Iskolai tudás alapján gyakran hallunk olyan nyilatkozatot, hogy a szobában tartott növények, meg a városi sétateretek fái javítják a levegőt. Az iskola legjobb esetben megtanít arra, hogy a zöld növény, mi-ör asszimilál, széndioxidot vesz föl. Ebből a szénből a szén-dioxidot, az oxigént ellenben kibocsátja. Így hát a zöld növény valóban fokozza a levegő oxigén-tartalmát és csökkenti a széndioxid készletét. Csakhogy ez valójában nagyon csekély változást ad; mivel pedig a gázok nagyon gyorsan keverednek, a levegő alkotó részeinek az arányváltozása olyan csekély, hogy többnyire ki sem mutatható. Ha már most számba vesszük, hogy egy közepes nagyságú sétateret növényzete évente csak 1000 kilogramm oxigént termel, ellenben egyetlen egy ember fűtés és lélegzés útján évi 2400 kilogramm oxigént fogyaszt el, akkor nyilvánvaló, hogy itt a növényzet légtisztító hatása végtelenül csekély értékű. Ugyanezt mondhatjuk a szobai növényekről is. De emellett és enélkül is elég okunk van a városi parkok fenntartására, amelyek a por-lekötésével a szem gyönyörködésével, pihentető és egyuttal mozgásra is alkalmas adó pázaitzónyegüléssel kimeríthetetlen forrásai a városi nép jó egészségének. Csak az a baj, hogy a magyar nagyvárosok lakója ezt a nagy jótéményt — leginkább Londonban ismerheti meg. Sz. Z.

— Pályázat posta és távirtda gyakor-nokjelölti állásra. A m. kir. posta- távirtda és távbeszélőnél gyakor-nokjelölti állásokra ezennel pályázat hirdetik. Ezen állásokra csakis azok az ifjak pályázhatnak, akik főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel egyenrangú más tanintézetet sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket már betöltötték, 25-ik életévüket azonban még meg nem haladták, továbbá magyar állampolgárok. A főlvetélnél előnyben részesülnek azok, akik jogvégzettséggel bírnak. Ezen feltételeken kívül a pályázók községi, erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen életüket, közbiztonsági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép-egészséges, a posta-távirtda és távbeszélő szolgálat minden ágának (éjeli mozgóposta stb. szolgálat elvégzésére testileg is alkalmas voltukat igazolni tartoznak. A sajtókezűleg irt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt folyamodványokat a már közszolgálatban állók előjáró hatóságuk, a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró, vagy polgármester útján folyó évi július hó 15-ig ahhoz képest, hogy a pályázók hol óhajtanak alkalmazást nyerni, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy a zágrábi posta- és távirtda igazgatóságához nyújt-sák be.

**A héjjasfalva—gyimesi határvonal.**

Csíkszereda r. t. városa külön lenyomat alak-jában kiadta a Csiiki Lapok 12. számában a Héjjasfalváról kiágazó, Székelyudvarhely és Csíkszereda városok összeköttetésével létesítendő gyimesi határvonalról megjelent tanul-mányt. — A tanulmány a helytelenül vezetett Magyar keleti vasúttársaság megalakulásának pil-lanatától kezdve mutat rá az erdélyi: vasutpoliitika tervszerűtlenségére és a rendszertelen zsákvasutak építése mellett a magyarság emi-nens érdekeinek egy félévszázadon át való tel-jes negligálására. Ugy a hogy segített ezen a Székely vasutakról szóló 1895. VII. tc., mely azonban csak írott malaszt maradt éppen ab-ban a részében, a melyben a két legmagyar-rabb vármegye Udvarhely- és Cskimegyékre a legéletbevágóbb. Az érdekeltek ma nem helyi érdekből sürgetik főleg a vonal megépítését, hanem országos, külkereskedelmi, belső forgalmi, hadászati és főleg nemzeti szempontból.

Külkereskedelmi szempontok indokolják, hogy kelet felé vezető legrövidebb utvonalaink kiépítsük és a Keleti tenger hajózárságá-vonalára Galaczon minél rövidebb uton jusson a

magyar áru. A romániai és oroszországi for-galmunk is szűkségkép követeli, hogy a drága üzemű predeali csatlakozás mellett még egy utunk nyitassák meg és pedig a legrövidebb irányon át Héjjasfalva—Gyimes—Adjud—Gal-lacza, mely az előbbinél 162 klm-rel rövidebb.

A belső forgalom fejlesztése is szűkségessé teszi, hogy a zsákutcába jutott udvarhelyi szárnyvonal kérdése megoldassék. Fontos szem-pont a hadászati is, melyet már 20 év óta hangoztat a hadvezetőség és amely napról-napra aktuálisabb, mert naponkint halljuk az Erdély megerősítését kívánó hangokat. Ezt azonban felültenül meg kell előznie a közleke-dési vonalak kiépítésének. Békében is fontos volna a nemzeti politika szempontjából is, hogy a székelység, mely a magyarságot Erdélyben képviseli, egy tömbbe egyesítsék kulturailag és gazdaságilag is.

A tanulmány a vasut megépítésének lehe-tőségét is tárgyalja, mely szerint alig tetemes, de a magyarság szempontjából mindenesetre elenyésző költséggel a vonal 1—2 év alatt megépíthető. A megoldásra teljesen megérett eszmét minden oldalról megvilágítja a tanul-mány, melyet minden érdeklődőnek díjtalanul küld meg Vákár L. könyvnyomdája, Csíksze-redában.

**KÖZGAZDASÁG.**

A „Hermes” Magyar Általános Váltóútlejt Réz-vénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdé-forgalomról és pénzplacz helyzetéről.

Budapest, 1914. június 18.

A budapesti értéktőzsdé forgalma a leg-utóbbi héten is az immár megszokott csendes mederben folyt le, az előfordult árfolyamvál-tozások többnyire nem jelentékenyek. Az Albá-niából érkező, sokszor ellentmondó hírek ugyan nyugtalanítottak a hangulatot, de minthogy az albániai helyzet a külföldi tőzsdéken nyugod-tabb megítéleésre talált, az árfolyamok nálunk sem szenvedtek nagyobb csökkenéseket. A ga-bonaárak csökkenése, ami inkább a jó ameri-kai terméshírekre vezethető vissza, inkább ked-vezően befolyásolta a hangulatot.

A bankpapírok árfolyamában a lefolyt héten alig volt emletemelő változás, kellemetlen meglepetésül szolgált egy újabb bankinvolven-cia, úgy látszik a budapesti kis pénzintézetek likviditási folyamata meg egyre tart. A Buda-pest III. kerületi takarékpénztár részvényei egy nap alatt 160-ról 40 koronára estek és az intezet a betevők hirtelen rohamának nem tudott pontosan eleget tenni.

Egyéb vezető papírjaink közül feltűnően lanyha irányzatot követtek a Közuti vaspálya részvények, ellenben a Kimmuranyi vasmű részvények átmeneti lanyhaság után szilárdab-ban zárultak, miután a vaskartelle legutóbbi legutóbbi kimutatása javulást tüntet fel.

Ipara értékek közül átmeneti csökkenés után ismét elenk kereslet mutatkozott Temes-vári szesz részvények iránt az új törvényho-zási intézkedésre való tekintettel. Számpapírok el voltak hanyagolva, ellenben az Osztrak magyar gaztársultai részvények érdeklődés tárgyat kepeztek és számottevő arjavulást értek el. Fegyvergyári, Egyesült izzolampa és Magyar villamosági részvények jóformán változatlan árfolyamok mellett kerültek forga-lomba. A jaradekok árfolyama alig változott. A pénzplacz helyzete változatlan a kereslet csekély.

**Szerkesztői üzenetek.**

— B. J. cikkét lapzártakor vettük, lapunk legközelebbi számában hozni fogjuk egész ter-jedelmében.

**NYOMDÁSZTANULÓNAK**

felvétetik egy ügyes fu, ki legalább a középiskola II-ik vagy III-ik osztályát jó eredménnyel végezte,

**VÁKÁR L.**,  
könyvnyomdája, Csíkszeredában.

**Értesítés.**

Alulírott tisztelettel értesítem a nagy-érdemű közönséget, hogy

**asztalos üzletemet**

Csíkszeredában a Vörösmarty-utca 1. szám alatti ujonnan épült saját telepemre helyeztem át, hol elvállalok minden e szakmába vágó lakberendezéseket a leg-művésziesebb ízléssel készítve.

Kegyessépartfogásukat kérve, maradok Kiváló tisztelettel:

**Eros, műbutorasztalos.**

**Vegyztisztítás.**

Női- és férfi legkényesebb ruhák olaj, degenyeg, szurok, tonta, zsír, rozsdá, kávé stb. foltok vegyztisztí-tását, továbbá minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan teljesítek. Aldozatot és fáradságot nem kimélve e szakmába teljesen kiképeztem magamat. Szives part-fogásukat kéri:

**ORBÁN VINCZE, férfi szabó és vegyztisztító, Csíkszeredában.**  
Bákósi-utca 13. szám.

**Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők,**  
linoleum, valamint modern lakásberendezések

legolcsóbban

**Tellmann és Speil-nál**  
Brassó, Buzasor 8. szám alatt

szereshetők be, a hol ezen cikkekből a legnagyobb raktár van.

Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-vigyázzattal és azonnal elintéztetnek.

**HIRDETÉSEK**

első árműködés mellett közzétettnek s felvételnek

**A KIADÓHIVATALBAN.**

**Férfi fehérneműt**

mérték szerint ajánl, saját gyárt-mányut, legolcsóbb árak mellett

**Gross Frigyes, fehérnemű készítő Brassó, Kapu-u. 34.**

Megrendelések pontosan eszkö-zöltetnek. Ingeknél csak a nyak-bősegei és alsó-nadrágoknál a hossz- és övbőséget kell megadni.

**Uri szabó üzletemet**  
Egyetem-utca 1. szám

alá (Sebestyén-palota) helyeztem át, ahova megér-keztek a legújabb mintájú angol tavaszi és nyári

**RUHAKELMÉK.**

Amidőn ezt a mélyen tisztelt közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom, partfogásukat kérem s egyben biztosítom a megrendelés izlése elkészítéséről és pontos kiszolgálásáról. Kiváló tisztelettel

**Sámson Manó**  
uri szabó Kolozsvárt.  
Telefon-szám: 789.

Szám 8365—1914. évi.

Végzés.

Kásonimpér község közhelyeinek arányosítása és telekjegyzőkönyveinek helyesbítése tárgyában bemutatott munkálatok a végleges bevezetésre vonatkozólag megvizsgálván, azok helyeseknek találtattak, minél fogva a 24366—893. illetve a 6400—904. l. m. sz. rendeletek értelmében becsáttatik ki a következő HIRDETMÉNY.

Kásonimpér község teleknyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. sz. 1889. XXXVII. és az 1891. XVI. t. c. 15. §-al a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XLX. t. c. cikkben szabályozott eljárás a teleknyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított. Ez azzal a felhívással történik közre;

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t. c. 15. §-a alapján, ideértve a §-ok-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják a végbéli bírósági kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1915. évi január hó 1. napjáig beárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az eszen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1915. évi január hó 1. napjáig beárólag a teleknyvi hatósághoz nyújtsák be, mert eszen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vételni nem fog;

3. hogy mindazok, kik a tkvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, kik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. XLX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármilyen irányban sértve válik; ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felajánlásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóságokhoz hat hónap alatt, vagyis 1915. évi január hó 1. napjáig beárólag nyújtsák be, mert eszen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után az átalakítákor közbenjött téves bevezetésből származó bármemű igényeket jó hiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időköben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hiteltelítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak az eredetieket a teleknyvi hatóságnál átvehetik.

Csikszentmárton, 1914. évi június hó 22-én. Finta s. k., kir. járásbíró.

A kiadmány hitellél:

Kovács Antal, kir. tlvkvezető.

Szám 649—1914. vgrh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerepai kir. járásbírósnak 1913. évi P. 10697. az végzése folytán Dr. Nagy Jenő ügyvéd által képviselt Székely népbank részvénytársaság valamint az alap- és felülfoglaltok végrehajtóknak javára 7883 korona tartozás és járuléai erejéig 1913. évi október hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3343 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: marhák, szeker, aszóna, kocsi és egyéb ingóságok nyilvánosan árverésen eladának.

Mely árverésnek az 1913. V. 549/1 számú kiáltással rendel végzés folytán Kásonjakfalva községben végrehajtást szenvedő lakásán leendő megkezdésére 1914. július hó 0-ik napjának d. é. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékosok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

As elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiírtandó.

Kelt Csikszentmárton, 1914. évi június hó 18-án.

AMBRUS LAJOS, kir. bir. végrehajtó.

2745—914. évi.

Árverési hirdetés kivonat.

Nagy József gyergyószentmiklósi lakos végrehajtónak, Kosma Ignác csatószegei lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtás kérélmé következtében az 1881. LX. t. c. 141., 146., 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 400 K tőkekövetelés és járulékaival s a jelen árverési kérésért megállapított 15 K valamint a csatlakozóknak kimondott Dr. Ady Endre 238 K 35 fillér tőkekövetelés és jár. behajtása végett a csikszentmártoni kir. járásbírósnak területén levő Csatószege községben fekvő a csatószegei 227 sztkben 565 hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 22 fill., 225. sztkben 563 hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 100 kor., 1922. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 21 K 33 fill., 1801. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 57 K 67 fill., 340 tjkben 6129. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 1 K 33 fill., 340. tjkben 6304 hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 5 K 67 fill., 340. tjkben 6329. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 1 K 67 fill., 642. sztkbe 4154/2. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 8 K., 642. sztkbe 6342 hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 2 K 07 fill. 632. sztkbe 8720. hraz. egész ingatlanra 3 K. 615 sztkben 8471. hraz. egész ingatlanra 16 kor., 2343. sztkben 8213. hraz. egész ingatlanra 20 kor., 1918. sztkben 6557. hraz. egész ingatlanra 12 K., 1918. sztkben 8373. hraz. egész ingatlanra 18 K., 2421. sztkben 574., 576. hraz. ingatlanból Kosma Ignác 1/3 részére 289 K 44 fill., kikiáltási árban. Az árverés a 227. sztkbe b/2., a 225. sztkbe b/2., a 340. sztkben b/4., a 642. sztkben b/1. alatt a Kosma Istváné Bors Kva javára bekebelezett haszonélvezeti jogot nem érint. Ha azonban a 227. és 225. sztkbeli ingatlan jutalékok 200 K a 340. sztkbeli jutalékok pedig 446 koronán alól adatkak el, az árverészekre hatálytalanul válik, s ezek a fenti haszonélvezeti jogra tekintet nélkül nyomban újból árverezendők. A tkvi hatóság az árverésnek Csatószege községében leendő megtartására 1914. évi augusztus hó 28. napjának d. é. 9 óraját tűzi ki. Az ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb árban el nem adható.

Az árverezni szándékosok kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letelni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908. XLI. t. c. 20. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár eszázaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi eszázalékig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad s az árverésen amelyet haladéktalanul folytatni kell rést nem vehet. A bánatpénz letétele alól felmentett árverelőnek bánatpénz kiegészítésének megfelelő összegget nem köteles letelni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

A kir. járásbírói ósag tkvi hivatala. Csikszentmárton, 1914. május hó 28-án.

Finta s. k., jbró. Kovács Antal, kir. tlvkvezető.

793—1914. szám.

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerepai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 352. számú végzése folytán dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Dánfalva község végrehajtó részére, végrehajtást szenvedő ellen 108 korona követelés s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 2078 koronára becsült ingóságokra a csikszerepai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 352. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetve, annak az alap- és felülfoglaltok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyartak volna, a végrehajtást szenvedők lakásán Csiklakfalván leendő megtartása határidőül 1914. évi július hó 2. napján délután 10 óraját kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: szeker, aszóna, marhák, lovak és gazdasági eszközök a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttél írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Csikszerepa, 1914. évi június hó 10-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

GAÁL TESTVÉREK Modern készcipő raktára Sepsiszentgyörgyön teljesen ujonnan berendezve, más vállalat miatt előnyös feltételek mellett eladó. Tudakozódhatni Sepsiszentgyörgyön, és tulajdonosnál Chrestel és Gaál építőmesterek, Kut-utca 42. d. Brassóban. 4-6

Feladési hirdetés.

1. A gróf Károlyi Mihály tulajdonát képező s Csikmegyében Csikszentkirály községben az arányosítás folytán keletkezett s a Csikszerepai kir. törvényeseknek 7401—1913. polg. sz. a. jogerős ítélete 7. pontja alatt említett és földes uri és urbéres birtokai után kiszakított s különálló területet képező fenyő erdős területnek faanyaga ezennel eladó.

2. Az eladás tárgyát képező famenyenyiség, mintegy 35 hold 1420 négyszögöl területen fekszik s I-ös osztályu erdő képez.

3. A talaj eladás tárgyát nem képezi.

4. Az eladó a terület nagyságáért és faanyag mennyiségéért szavatosságot nem vállal.

5. Az eladás tárgyát képező fenyőerdő Csikszentkirály községétől és ennek vasuti állomásától mintegy 8—10 kilométer távolságra fekszik, melyhez könnyen szállítható ut vezet.

6. As ajánlati ár holdanként 1000 kor. azaz Egyezer korona összegnél kisebb nem lehet.

7. Vásárlók kötelesek írásbeli zárt ajánlataikat az 1914. évi július hó 15-ig gróf Károlyi Mihály jószágigazgatósága címre Kompolc u. p. Kál (Hevesmegye) küldeni.

8. Eszen zárt ajánlatához okvetlenül csatolandó 10% bánatpénz ezmen 3600 kor. összeg akár készpénzben, — akár tőzsdén jegyzett értékpapirokban.

A pénz vagy értékpapírok a posta felelősségére küldendők be.

9. Elkésztet vagy nem szabályszerűen kiállított és bánatpénz nélküli ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

10. Az eladó fentartja magának a jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhatáson vagy azokat vissza is utasíthassa.

11. Az eladási és szerződési részletes feltételek barmikor megtekinthetők gróf Károlyi Mihály jószágigazgatósága irodájában Kompolc; vasuti állomás Kál Kápolna, Heves megyében, és dr. Fejér Antal ügyvéd. kir. tanácsos irodájában Csikszerepában (Csikmegye.)

12. A megajánlott összeg a zárt ajánlatban számokkal és betűkkel is kiírandó és az ajánlatban kifejezendő, hogy az ajánlattevő az eladási és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

13. Vásárló köteles a megvett erdő fashoményát 1916. év október 1-ig kihalásználni és az erdőből elszállítani, mert különben a le nem vágott és kinem aszállított faanyag a tulajdonos tulajdonába vissza marad.

14. Vásárló az erdőseget addig birtokba nem veheti míg a vételért teljesen le nem fizette.

Gróf Károlyi Mihály jószágigazgatósága.

1—3

783—1914. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerepai kir. járásbírósnak 1913. évi 1983 számú végzése következtében dr. Imecs János ügyvéd által képviselt Csikdánfalva község javára 133 korona 07 f. s jár. erejéig 1914. évi május hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2411 koronára becsült következő ingóságok u. m. ökrök, lovak, szekerok és deszka nyilvánosan árverésen eladának.

Mely árverésnek a csikszerepai kir. járásbírósnak 1913. évi V. 1983. számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, ennek 1912. évi december hó 31. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltóküji és ealdig összesen 86 korona 70 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csiklakfalván leendő megtartására 1914. évi július hó 2. napjának d. é. 1/2 11 óraját határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékosok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyartek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Csikszerepa, 1914. évi június hó 10-én.

Molnár Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Sz. 756—1914. vgrh.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerepai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 792, 153, 1913. V. 1382. számú végzése folytán Dr. Gáspár Izidor, Dr. Balog Rezső, Dr. Heinrich Singer ügyvédek által képviselt Gróf Károlyi, Székely és Réti, Georg Schicht végrehajtó részére végrehajtást szenvedő ellen 312, 50, 32 korona 20 fill. követelés s járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 940 koronára becsült ingóságokra a csikszerepai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 792, 153, 1913. V. 1382. számú végzésével a további eljárás elrendeltetve, annak az alap- és felülfoglaltok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyartek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Gyimesbükkön leendő megtartása határidőül 1914. évi július hó 10-ik napjának délelőtti 1/2, 10 óraját kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: házi butorok stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttél írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszerepa, 1914. évi június hó 22-ik napján.

Keresztes Gyula, kir. bir. végrehajtó.

Dr. Jekelius János Borsosabonyi, Borsosabony - Laboratoriumában, Kőolator-utca 2. szám alatt. RENDELŐ ÓRAK: 1—6 óra. Vasár- és ünnepnapok kivételével.

ÁRUHÁZ Brassó, Buzasor 9. szám. Egyedüli kizárólagosági vállalat: Divatos szőnyegek, Fűgönyök, garnitúrák és Pamagtakarókban. 30—50 Legnagyobb raktár linoleumban. Széles kiállítás! Legelőször árak!

Egy teljes méhes felszerelés, kaptárakkal stb. eladó, özv. Gál Antalnánál, Karczfalván. 2—3

**Máté Józsefné, női-divatkalap- és kézimunka üzlete, Csikszereda. A Kossuth vendéglővel szemben.**

**Kézműveinek leírásait és női kalapok átalakítását a legújabb divat szerint elvállalja. — Tanuló leányok felvételtök.**

Szám 6299—1914.

ai.

**Pályázati hirdetés.**

Csikvármegye központi közigazgatásánál nyugdíjazás folytán üresedésbe jött irodaigazgatói állásra és az ezen állás betöltése folytán esetleg megüresedő más állásra a vármegyei ügyviteli szabályzat 2. §-a alapján ezennel pályázati hirdetnek.

Ezen irodaigazgatói állás a IX. fizetési osztálynak megfelelő évi 2600 kor. kezdő fizetéssel és 700 korona lakpénz élvezetével van egybekötve.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy minősítéseiteket és eddigi alkalmaztatásait igazoló okmányokkal, születési és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényüket a vármegye főispánjához címezve a vármegyei ügyviteli szabályzat 4. §-ában megjelölt uton hozám folyó évi június hó 23-ik napjának déli 12 órájáig bezárólag adják be, vagy pedig a vármegyei ügyviteli szabályzat 3 §-a szerinti személyes jelentkezés esetén ebbeli kijelentéseiket ugyancsak a jelzett időig tegyék meg, meri a későbbi beadványok, illetőleg bejelentések, figyelembe nem fognak vétetni.

Csikszereda, 1914. június hó 6-án.

Fejér Sándor,  
alispán.

3-3

Szám 664—1914.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1914. évi V. 764. sz. végzése folytán Dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Duna biztosi részv. társaság végrehajtató részére, végrehajtást ezenedő ellen 107 kor. 40 fill. követelése s j. alkalmi erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2160 korona — állírtó becsült ingóságokra a csikszeredai királyi járásbírósnak 1914. évi V. 764. számú végzésével a további eljárás elrendeltétvön, annak az alap- és felülfoglatotok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásán Csikszentdomokoson leendő megtartása határidőül 1914. évi június hó 25-ik napján d. u. 2 órája kintetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: borjúk, szekér, benzínmotor, cséplőgép a legfőbbbet igérőnek készpénzfizetés mellett, szűkeg esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatomk mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy előbbégi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölüllegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1914. évi május hó 28-ik napján.

KERESZTES GYULA,

kir. bírósági végrehajtó.



Uj temetkezési vállalat!

**Értesítés!** Alólírott mély tisztelettel értesítem Csikszereda és vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy Csikszeredában az Apaffi Mihály-utca 32. b. szám alatt a kir. közegegyed ur irodája mellett

**EGY MODERN TEMETKEZÉSI VÁLLALATOT LÉTESITTEM,**

hol a legegyszerűbből a legkényesebb igényeknek megfelelő kivitelben rendezek temetéseket, kiköltöztetést, gyászszertartásokat és más felszereléseket. Állandóan raktáron tartok sírköveket. Nagy választék mindenféle koporsókban és szemfedelésekben. Ódium mérsékelt áron tisztességes kiszolgálást nyújtom. B. pártfogásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel.

**BIDERMANN VIKTOR, temetkezési vállalata.**

**Kronsteiner Károly**

vihart álló mész

**AÇADE HOMLOKZAT-FESTÉK**

törvényesen védve

**50 színárnyalatban kilogrammonként 24 fillértől felfelé.**

Évtizedek óta legjobban bevált és nem hamisítható. A legegyszerűbb festőanyag már befestett homlokzaton is.

**Email homlokzat-festék** színtartó, mosható, egy festés elegendő alapszínezés nélkül, csak hideg vízzel keverve azonnal használható — mérge és pormentes A legalkalmasabb festőszer homlokzatra. Faépítményekre u.: m. csűrőkre, Pavillonokra, kerítésekre stb. Minden színárnyalatban hapható, négyszögméterenkint csak 5 fillér.

Mintakönyvet és árjegyséket díjmentesen és ingyen küld:

**Kronsteiner Károly, Wien, III., Hauptstrasse 120.**  
Fólerakat Csikszeredában: Michna Rezső és vejenél.

7-10

**A BÜRGER-FÉLE****„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR**

a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus. Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.

**Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhely.**

Csikszeredában képviselve:

**Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.**

**Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében. Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként frissen csapolva az „Európa“ vendéglőben.**

79-

Tisztelettel értesítem Csikszereda város és vidéke asztalos mestereit és közönségét, hogy Csikszeredában (ld. Hrinód József ur házában) a Rákóczi-utca 31. szám alatt

**diszműsztergályos műhelyet**

nyitottam. Elvállalom minden a szakmába vágó munkákat a legszakszerűbb és legfinomabb kivitelben. — Készítek butor díszket fűzőny-tartókat, ruha-fogasokat, zongoraszékeket, szobor-, virág- és könyv-árványokat, kugli- és biliárdgolyókat és tekéket stb. Javítok hangszereket és mindenféle szaknámba vágó cikkeket.

Vidéki megrendéseket is a legpontosabban eszközölöm. Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel:

**Vaszi Péter, diszműsztergályos.**

31-52

**DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA**  
mindenféle méretben és mennyiségben.

**HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRÁ**

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

**MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.**

Megrendeléseket szívesen felvesz

Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszeredában.

6-

**HEGYESSY LAJOS**

első gyergyói asztalos-áru-gyára Gyergyószentmiklóson.

Nagy termelés mindenféle épület asztalos

munkákban. Dus raktárt tartok sajátkészítésű

butoraimból, ugyszintén kárpitos árukból is.

Meghívásra személyesen megjelenek.

Árajánlattal szívesen szolgálom.

5-

**Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.**

Ajánlják dusan felszerelt raktárakat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök, asztal- és ágygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!  
**B U D A P E S T.** 36 főoküzlet. **B É O S.**

**Építkezők figyelmébe!**

Meskó Jakab madéfalvi kereskedőnél nagyobb mennyiségű jöminőségű téglá eladó.

2-

